
-

 - 



فريق العمل

رئيس المشروع، ومدير التحرير

اب المحررون والكتَّ

المصممون

جميع الحقوق محفوظة© وزارة التربية والتعليم والتعليم الفني بجمهورية مصر العربية – ٢٠٢٥ / ٢٠٢٦

لا يجــوز نســخ أي جــزء مــن هــذا المنتــج، أو تخزينــه فــي نظــام لاســترجاع المعلومــات، أو نقلــه بــأي شــكل
 أو بأي وســيلة – إلكترونية أو تصويرية أو تســجيلية أو غير ذلك – دون الحصول على إذن كتابي مســبق من

وزارة التربية والتعليم والتعليم الفني.

مساعد الوزير لشئون تطوير المناهج التعليمية
المشرف على الإدارة المركزية لتطوير المناهج

الإدارة المركزية لتطوير المناهج
أ. منال عباس أحمد عزقول

د. محمد محي الدين عبد السل؊م
أ. سمير محمد سعداوي

أ. إيمان سيد رمضان محمد

الإشراف العام
د/ أكرم حسن محمد



مقدمــة

فــي ضــوء رؤيــة مصــر ٢٠٣٠ وســعي الدولــة المســتمر لتطويــر التعليــم، تولــي وزارة التربيــة والتعليــم 
ــا  ــا له ــات، لم ــادة الرياضي ــة م ــية، وخاص ــج الدراس ــث المناه ــرًا بتحدي ــا كبي ــي اهتمامً ــم الفن والتعلي
ــم  ــاء فه ــى بن ــز عل ــدي، وحــل المشــكل؊ت، والتركي ــر النق ــارات التفكي ــة مه مــن دور أساســي فــي تنمي
عميــق للمفاهيــم الأساســية، بعيــدًا عــن الحفــظ الســطحي وخاصــة فــي المراحــل الأولــى، حيــث يُنظــم 
المحتــوى الدراســي بطريقــة متدرجــة ومنهجيــة تســاعد الطــل؊ب علــى الانتقــال مــن المفاهيــم البســيطة 
إلــى المعقــدة بيســر، وربــط المفاهيــم الرياضيــة بالمواقــف الحياتيــة، والاعتمــاد علــى أســاليب تفاعليــة، 

تشــمل العمــل الجماعــي والنقــاش، ممــا يجعــل التعلــم أكثــر متعــة.

وفــي هــذا الإطــار، حرصــت الــوزارة علــى الاســتفادة مــن التجــارب الدوليــة الناجحــة، فجــاء التعاون 
بيــن الجانــب المصــري والجانــب اليابانــي فــي تطويــر مناهــج الرياضيــات، نظــرًا لمــا تتمتــع بــه اليابــان 
ــة؛ ممــا  مــن تميــز عالمــي فــي هــذا المجــال؛ مــن خــل؊ل إحــراز تقــدم ملحــوظ فــي المســابقات الدولي

يعكــس قــوة مناهجهــا وطرائقهــا التعليميــة.

ــا مــن هــذا التوجــه، جــاء هــذا الكتــاب نتــاج شــراكة مثمــرة بيــن وزارة التربيــة والتعليــم  وانطل؊قً
ــرة والنمــاذج الناجحــة فــي إعــداد هــذا الكتــاب. والتعليــم الفنــي والجانــب اليابانــي؛ لنقــل الخب

ــع  ــي جمي ــات ف ــر مناهــج الرياضي ــن خطــة شــاملة لتطوي ــى ضم ــاب خطــوة أول ــذا الكت ــل ه ويمث
الصفــوف الدراســية، بهــدف بنــاء منظومــة تعليميــة متكاملــة، تجمــع بيــن أفضــل الممارســات الدوليــة 

ــة. ــة الأصيل ــة المصري والهوي

إن وزارة التربيــة والتعليــم والتعليــم الفنــي تؤمــن بــأن تطويــر التعليــم هــو اســتثمار حقيقــي فــي 
مســتقبل الوطــن، وأن تحديــث المناهــج ليــس غايــة فــي حــد ذاتــه، بــل هــو وســيلة لبنــاء جيــل واعٍ، 

مبــدع، ومؤهــل لمواكبــة التغيــرات العلميــة والتكنولوجيــة فــي عالــم اليــوم.



هيـا نتعلـم معًا! 
الشخصيات:

عبقري

ذكي نُهى

نحن هنا لمساعدتكم!



الصف الأول الابتدائيالصف الأول الابتدائي
الرياضيــــــاتالرياضيــــــات

الفصل الدراسي الأول

الأعداد حتى ١٠         ٦ الفصل ١  

٣٢ ما هو الموقع؟       الفصل ٢  

٣٦ الجمع      الفصل ٣  

٤٤ الطرح      الفصل ٤  

٥٤ مقارنة الأطوال      الفصل ٥  

٦٠ تمثيل البيانات      الفصل ٦  

٧٢ الأعداد الأكبر من ١٠     الفصل ٧  

٨٦ قراءة الساعة      الفصل ٨  

٨٨ العمليات التي تتضمن ٣ أعداد    الفصل ٩  



٦

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

ن نفس العدد من الأشياء. ننظر إلى الصورة، ونلوِّ

كم العدد ؟ ١-١

                  

                  

استعدوا يا أصدقائي



٧

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ

ن نفس العدد من الأشياء. ننظر إلى الصورة. نلوِّ

ن نفس العدد من الأشياء. ننظر إلى الصورة. نلوِّ

(١)

(١)

(٢)

(٢)

        

        

        

        

        

        

        

        

١-١  كم العدد ؟  



٨

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

الأعداد من ١ إلى ٥

واحـــد

اثنـــان

ثلاثــــة

أربعــة

خمسة
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3
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١

٢

1١

نصِلْ كل صورة بالعدد الصحيح.

53 2

الأعداد من ١ إلى ١٥-٢

5١

٢4
١

٢٣

3
١

استعدوا يا أصدقائي



٩

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

1
3

2
4

55

1
3

2
4

نصِلْ كل صورة بالعدد الصحيح.

3

2

4

5

1

4

نصِلْ كل صورة بالعدد الصحيح. (٢)

هيّا نتدرب. (١)

نكتب مرات
عديدة، ونتذكر.

١-٢  الأعداد من ١ إلى ٥

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



١٠

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

هيا نعد! (من ١ إلى ٥)١-٣

عندما نَعُدّ، نشير إلى كل صورة بأصابعنا، وننطق الأعداد:

نشير إلى كل صورة بأصابعنا، وننطق الأعداد: 
”واحد، اثنان، ثل؊ثة، أربعة، خمسة.“

هيّا نكتب عدد الأشياء التي نراها.

”واحد، اثنان، ثلاثة، أربعة، خمسة.“

مثـــال

واحد      اثنان      ثلاثة3•

(١)(٢)

(١) ٢

(٢) ٤

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



١١

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

نكتب عدد الأشياء التي نراها.

نكتب عدد الأشياء التي نراها.

(١)

(١)

(٣)

(٥)

(٢)

(٢)

(٤)

نشير إلى كل صورة
بأصابعنا، وننطق الأعداد.

( ١-٣  هيا نعد! (من ١ إلى ٥

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



١٢

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

ما مكونات العدد ٥؟١-٤

نان العدد ٥؟ أي عددين يُكوِّ

        

        

        

        

…

…

…

…

…

…

…

…

،

،

،
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1

2

3

4

و  4 1 4

3

2

1

نان 5 يُكوِّ

نان 5 يُكوِّ

نان 5 يُكوِّ

نان 5 يُكوِّ

و  3 2

و  2 3

و  1 4

نان العدد ٥؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

ن العدد المُعطى، ثم نعُدّ باقي الدوائر غير الملونة. نرسم ٥ دوائر. نلوِّ

(١)

(١)5

5

3

32

(٢)

(٢)5

5

4

4 1

ن ٣ دوائر. لوِّ

٢ غير ملونة.
ن ٤ دوائر. لوِّ
١ غير ملونة.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



١٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٥؟   ١-٤  ما مكونات العدد

(١)

(١)

(٣)

(٣)

5

2

5

1

5

3

5

2

(٢)

(٢)

(٤)

(٤)

5

4

5

3

5

1

5

4

نان العدد ٥؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

للمساعدة نرسم ٥ دوائر.
نفكر ، ونوجد الإجابة.

نان العدد ٥؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



١٤

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

الأعداد من ٦ إلى ١١٠-٥

نصِلْ كل صورة بالعدد الصحيح.

106 7

الأعداد من ٦ إلى ١٠

ستـــة

سبعة

ثمانية

تسعة

عشرة

6

7

8

99

1010

6

7

8

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

10١
٢

7 ١

٢

8 ١

٢

9١

٢

6
١ ٢

استعدوا يا أصدقائي



١٥

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

١-٥  الأعداد من ٦ إلى ١٠

6
8

7
9

1010

6
8

7
9

نصِلْ كل صورة بالعدد الصحيح.

8

8

6

7

9

نصِلْ كل صورة بالعدد الصحيح. (٢)

هيّا نتدرب. (١)

هل يمكنك 
فعل ذلك؟

10

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



١٦

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

هيا نعد! (من ٦ إلى ١٠)١-٦

عندما نَعُدّ، نشير إلى كل صورة بأصابعنا، وننطق الأعداد:

نشير إلى كل صورة بأصابعنا، وننطق الأعداد: 
”واحد، اثنان، ثل؊ثة، أربعة، خمسة، ستة، سبعة، ثمانية، تسعة، عشرة“

نكتب عدد الأشياء التي نراها.

”واحد، اثنان، ثلاثة، أربعة، خمسة، ستة، سبعة، ثمانية، تسعة، عشرة.“

مثـــال

•

7

(١)

(١) ٩

(٢) ٦

(٢)

واحد     اثنان     ثلاثة      أربعة     خمسة     ستة     سبعة

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



١٧

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

نكتب عدد الأشياء التي نراها.

نكتب عدد الأشياء التي نراها.

(١)

(٣)

(١)

(٣)

(٥)

(٢)

(٢)

(٤)

( ١-٦  هيا نعد! (من ٦ إلى ١٠

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



١٨

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

ما مكونات العدد ٦؟١-٧

الناقص في المربع. نان العدد ٦؟ نكتب العدد أي عددين يُكوِّ

ن العدد المُعطى، ثم نعُدّ باقي الدوائر غير الملونة. نرسم ٦ دوائر. نلوِّ

(١)

(١)

(٢)

(٢)

نان العدد ٦؟ أي عددين يُكوِّ

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

،

،

،

،

،

1

2

3

4

5

و  5 1 5

4

3

2

1

نان 6 يُكوِّ

و  4 2

و  3 3

و  2 4

و  1 5

6
2

6
5

1
6

5 4
6

2

ن ٢ دائرة. لوِّ
٤ غير ملونة.

ن ٥ دوائر. لوِّ

١ غير ملونة.

نان 6 يُكوِّ

نان 6 يُكوِّ

نان 6 يُكوِّ

نان 6 يُكوِّ

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



١٩

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١)

(١)

(٣)

(٣)

6

3

6

5

6

1

6

4

(٢)

(٢)

(٤)

(٤)

6

4

6

1

6

2

6

3

نان العدد ٦؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

نان العدد ٦؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

٦؟ ١-٧  ما مكونات العدد

نرسم ٦ دوائر.
نفكر، ونوجد الإجابة.

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٢٠

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

ما مكونات العدد ٧؟١-٨

نان العدد ٧؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

ن العدد المُعطى، ثم نعُدّ باقي الدوائر غير الملونة. نرسم ٧ دوائر. نلوِّ

(١)

(١)

(٢)

(٢)

نان العدد ٧؟ أي عددين يُكوِّ

…

…

…
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…
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،

،

،

،

1

2

3

4

5

و  6 1 6

5

4

3

2

نان 7 يُكوِّ

نان 7 يُكوِّ

نان 7 يُكوِّ

نان 7 يُكوِّ

نان 7 يُكوِّ

و  5 2

و  4 3

و  3 4

و  2 5

…… ، نان 617 يُكوِّ و  1 6

7

7

6

6

7

7

3

3 14

ن ٦ دوائر. لوِّ

١ غير ملونة.
ن ٣ دوائر. لوِّ
٤ غير ملونة.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٢١

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١)

(١)

(٣)

(٣)

7

2

7

1

7

1

7

2

(٢)

(٢)

(٤)

(٤)

7

4

7

5

7

6

7

4

نان العدد ٧؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

نان العدد ٧؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

٧؟   ١-٨  ما مكونات العدد

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٢٢

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

ما مكونات العدد ٨؟١-٩

نان العدد ٨؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ
(١)

(١)

(٢)

(٢)

ن ٢ دائرة. لوِّ
٦ غير ملونة.

نان العدد ٨؟ أي عددين يُكوِّ

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

،

،

،

،

،

1

2

3

4

5

و  7 1 7

6

5

4

3

نان 8 يُكوِّ

نان 8 يُكوِّ

نان 8 يُكوِّ

نان 8 يُكوِّ

نان 8 يُكوِّ

و  6 2

و  5 3

و  4 4

و  3 5

ن ٥ دوائر. لوِّ
٣ غير ملونة.

…

…

…

…

،

،

6

7

2

1

نان 8 يُكوِّ

نان 8 يُكوِّ

و  2 6

و  1 7

8

8

2

2

8

8

5

5 63

ن العدد المُعطى، ثم نعُدّ باقي الدوائر غير الملونة. نرسم ٨ دوائر. نلوِّ

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٢٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١)

(١)

(٣)

(٣)

8

1

8

4

8

4

8

6

(٢)

(٢)

(٤)

(٤)

8

6

8

7

8

3

8

2

نان العدد ٨؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

نان العدد ٨؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

٨؟   ١-٩  ما مكونات العدد

أعلم، أعلم!
سنفعل نفس ما قمنا به

 مع العددين ٦ و ٧ !
هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٢٤

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

ما مكونات العدد ٩؟١- ١٠

نان العدد ٩؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ
(١)

(١)

(٢)

(٢)

ن ٣ دوائر. ٦ غير ملونة. لوِّ

نان العدد ٩؟ أي عددين يُكوِّ

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

،

،

،

،

،

1

2

3

4

5

و  8 1 8

7

6

5

4

نان 9 يُكوِّ

نان 9 يُكوِّ

نان 9 يُكوِّ

نان 9 يُكوِّ

نان 9 يُكوِّ

و  7 2

و  6 3

و  5 4

و  4 5

ن ٥ دوائر. ٤ غير ملونة. لوِّ

…

…

…

…

…

…

،

،

،

6

7

8

3

2

1

نان 9 يُكوِّ

نان 9 يُكوِّ

نان 9 يُكوِّ

و  3 6

و  2 7

و  1 8

9

9

3

3

9

9

5

5 64

ن العدد المُعطى، ثم نعُدّ باقي الدوائر غير الملونة. نرسم ٩ دوائر. نلوِّ

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٢٥

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١)

(١)

(٣)

(٣)

9

1

9

6

9

2

9

7

(٢)

(٢)

(٤)

(٤)

9

4

9

5

9

8

9

3

نان العدد ٩؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

نان العدد ٩؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

٩؟   ١-١٠  ما مكونات العدد

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٢٦

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

ما مكونات العدد ١٠؟١- ١١

الناقص في المربع. نان العدد ١٠؟ نكتب العدد أي عددين يُكوِّ
(١)

(١)

(٢)

(٢)

ن ٢ دائرة. لوِّ
٨ غير ملونة.

ن ٤ دوائر. لوِّ
٦ غير ملونة.

نان العدد ١٠؟ أي عددين يُكوِّ

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

،

،

،

،

،

1

2

3

4

5

و  9 1 9

8

7

6

5

نان 10 يُكوِّ

و  8 2

و  7 3

و  6 4

و  5 5

…

…

…

…

…

…

…

…

،

،

،

،

6

7

8

9

4

3

2

1

و  4 6

و  3 7

و  2 8

و  1 9

1010
2

2

4

4 86

نان 10 يُكوِّ

نان 10 يُكوِّ

نان 10 يُكوِّ

نان 10 يُكوِّ

نان 10 يُكوِّ

نان 10 يُكوِّ

نان 10 يُكوِّ

نان 10 يُكوِّ

1010
ن العدد المُعطى، ثم نعُدّ باقي الدوائر غير الملونة. نرسم ١٠ دوائر. نلوِّ

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٢٧

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١)

(١)

(٣)

(٣)

10

5

10

1

10

2

10

3

(٢)

(٢)

(٤)

(٤)

10

6

10

8

10

9

10

7

نان العدد ١٠؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

نان العدد ١٠؟ نكتب العدد الناقص في المربع. أي عددين يُكوِّ

١٠؟   ١-١١  ما مكونات العدد

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٢٨

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

نضع دائرة حول العدد الأكبر.

تزداد الأعداد كلما اتجهنا إلى اليسار.

ا الأعداد من ١ إلى ١٠ نراجع ونتذكر سويًّ

تزداد الأعداد كلما اتجهنا إلى اليسار.

هيا نقارن الأعداد١- ١٢

نعُدّ بالترتيب من
 العدد ١، ونفكر!

10 , 9 , 8 , 7 , 6 , 5 , 4 , 3 , 2 ,1

10   9    8    7    6    5    4    3    2   1
كبير

كبير

6

6

7

7

67 5 4 3 29 8

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل

هما أكبر؟ أيُّ

صغير

110



٢٩

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

١-١٢  هيا نقارن الأعداد

1

8

5

7

3

4

2
(١)

(١)

(٢)

(٢)

نضع دائرة حول العدد الأكبر.

نضع دائرة حول العدد الأصغر.

نضع دائرة حول العدد الأصغر.

10

10

نضع دائرة حول العدد الأكبر.

2

4

8

5

7

9

3

8

3

1

9

5

6

5

6

(١)

(٣)

(١)

(٣)

(٢)

(٤)

(٢)

(٤)

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٣٠

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل الأول   الأعداد حتى

نشيــــر ونتعلــــــــم

العدد (٠) يُسمى ”صفر“

العدد صفر١- ١٣

”صفر“ يعنى أنه صفر
لا يوجد شيء!

نكتب عدد البرتقالات.

هل توجد أي دوائر ملونة؟!
لا توجد أي دوائر ملونة، وهذا يعنى صفرًا.

(١)(٢)

نشير إلى الصورة، ونعُدّ: ”واحد، اثنان، ثل؊ثة، أربعة، خمسة.“
إذا لم يوجد شيء، نكتب” ٠ “

(١) ٤

(٢) ٠

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٣١

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

١-١٣  العدد صفر

(١)

(٣)

(٢)

نكتب عدد الورود.

هيّا نتدرب. (١)

نكتب عدد الضفادع. (٢)

١٢

٣٤

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٣٢

١

٢

٤

٥

٦

٧

٨

٩

٣

الفصل الثاني   ما هو الموقع؟

نشيــــر ونتعلــــــــم

حدد الموقع٢-١

نعُدّ من الخلف (٢) نعُدّ من الأمام  (١)

٤ أشخاص من الأمام

الشخص الرابع من الأمام

نضع دائرة حول الإجابة.

٣ أرانب من الأمام (١)

خلفأمام

(٢) الشخص الرابع من الخلف

الرابع من الأمام هو 
هذا الشخص!

خلفأمام

خلفأمام

خلفأمام

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٣٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٢-١  حدد الموقع

نضع دائرة حول الإجابة.

(١) ٢ حصان من الأمام

(٢) الضفدع الخامس من الأمام

(٣) الشخص السادس من الخلف

(٣) الشخص الخامس من الخلف

نضع دائرة حول الإجابة.

(١) ٤ قطط من الأمام

(٢) السيارة الرابعة من الأمام

خلفأمام

خلفأمام

خلفأمام

خلفأمام

خلفأمام

خلفأمام

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٣٤

١

٢

٤

٥

٦

٧

٨

٩

٣

الفصل الثاني   ما هو الموقع؟

نشيــــر ونتعلــــــــم

.ً نتحقق دائمًا من أين نبدأ العد أولا
الثالثة  (٣) الأولى  (٢) الثاني  (١)

أين هو؟٢-٢

ننظر إلى الصورة، ونُجيب.

هو    من الأعلى.  (١)

(٢)  هى   من الأسفل.

يساريمين

عندما نُجيب عن سؤال ”أين هو؟“، علينا أن نفكر
 من أين نبدأ العد.

الثالث من الأعلى. • هو

• هو الثاني من الأسفل.  

أعلى

أسفل

أعلى

أسفل

استعدوا يا أصدقائي

(٣)  هى    من اليمين.

طريقة الحل



٣٥

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٢-٢  أين هو؟

ننظر إلى الصورة، ونُجيب.

(١)   هى    من الأعلى.

هى   من الأسفل.  (٢)

يساريمين

أعلى

أسفل

ننظر إلى الصورة، ونُجيب.

(١)  هو    من الأسفل.

(٢)  هو   من الأعلى.

أعلى

أسفل يساريمين

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ

هو    من اليمين.  (٣)

(٣)  هى    من اليسار.

(٤)  هو    من اليمين.



٣٦

الفصل الثالث   الجمع

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

نلاحـــــظ!

الجمع الجُمل مثل ٢ + ٣ أو ٥ + ١ تُسمى

الجمع (الجزء الأول)٣-١

(٢) هيّا نجمع.

٨ + ٢ ٣      ٣ + ٤ ٢       ٣ + ١ ١

(١) أي صورة تُمثل ٢ + ٤؟

جبأ

نقول: ”اثنان زائد ثلاثة يساوي خمسة.“

طائر و ٤ طيور معًا. (١)  نختار الصورة التي يظهر فيها ٢

 الإجابة: ب

١٠ = ٨ + ٢ ٣      ٧ = ٣ + ٤ ٢       ٤ = ٣ + ١ ١ (٢)

١

٢

١
٢

استعدوا يا أصدقائي

عندما نضع ٢ و٣ معًا، نحصل على ٥ .
يمكننا كتابة ذلك هكذا:

5 = 3 + جملة الجمع: 2
عل؊مة
الجمع

عل؊مة
يساوي

طريقة الحل



٣٧

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٣-١  الجمع (الجزء الأول)

(١) أي صورة تُمثل ٥ + ٣؟

جبأ

(٢) هيّا نجمع.

٢ + ٣  ٦ ٣ + ٢  ٣ ١  ١ + ٧

٥ + ٦  ٥ ٦ + ٥  ٤ ٤  ٨ + ١

(١) أي صورة تُمثل ٣ + ٦؟

(٢) هيّا نجمع.

٢ + ٥ ٣ ٢ + ٢ ٢ ١ + ٤ ١

١ + ٩ ٦ ٣ + ٧ ٥ ٥ + ٤ ٤

جبأ

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٣٨

الفصل الثالث   الجمع

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

نلاحـــــظ!

الجمع (الجزء الثاني) ٣-٢

نستخدم الجمع عندما نريد معرفة:
”كم العدد الإجمالي؟“

”كم يصبح العدد بعد الإضافة؟“

مثـــال

3 = 1  + 2 

هناك ٢ تفاحة.
ثم أُضيفت ١ تفاحة أخرى.

الآن هناك ٣ تفاحات!

؊ من جملة الجمع و اAجابة . في المسائل الكل؊مية، نكتب كلًّ
في نهاية الإجابة، نكتب كلمة مثل ”قِطَع“، ”حيوانات“، أو ”أعواد“.

 عندما نسأل ”كم العدد الإجمالي؟“ أو ”كم يصبح 
العدد بعد الإضافة؟“ فإننا نستخدم الجمع.

٥ أقل؊م رصاص الإجابة:    ١ + ٤ = ٥ (١) جملة الجمع:

٨ قطط الإجابة: ٥ + ٣ = ٨ جملة الجمع: (٢)

(١) لديك ١ قلم رصاص، وأُضيفت ٤ أقل؊م رصاص أخرى.

كم عدد أقل؊م الرصاص الإجمالي؟

(٢)  هناك ٥ قطط. ثم جاءت ٣ قطط أخرى.

كم عدد القطط الموجودة الآن؟

لا تنسَ كتابة الإجابة.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٣٩

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٣-٢  الجمع (الجزء الثاني)

(١)    توجد ٢ سمكة لونها برتقالي و ٣ سمكات زرقاء. كم عدد الأسماك الإجمالي؟

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٢)  توجد ٦ سيارات، ثم جاءت ٣ سيارات أخرى. كم عدد السيارات الإجمالي؟

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(١)  هناك ٣ دراجات حمراء، و ٤ دراجات زرقاء. كم عدد الدراجات الإجمالي؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٢)   يوجد ٥ أرانب، ثم جاء ١ أرنب آخر. كم عدد الأرانب الآن؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٣)  هناك ٤ زجاجات ماء، و ٦ زجاجات عصير برتقال. كم عدد الزجاجات الإجمالي؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٤٠

الفصل الثالث   الجمع

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

نلاحـــــظ!

الجمع مع العدد صفر ” ٠“ ٣-٣

يمكننا جمع الصفر كما نفعل مع أي عدد آخر.

عندما نجمع الصفر مع عدد ما، يبقى العدد كما هو.

2مثـــال = ٠  + 2 

يقول السؤال: ”كم عدد؟“، 
لذا نكتب الإجابة مع كتابة 

كلمة «برتقالات“.

  ٨ = ٨ + ٢  ٠    ٠ = ٥ + ٥ ١  (١)

٣ برتقالات الإجابة:    ٠ = ٣ + ٣ جملة الجمع: (٢)

(١)  هيّا نجمع.

٨ + ٠ ٢      ٠ + ٥ ١

(٢)  أنت تضع البرتقال في السل؊ل. وضعت ٣ برتقالات في السلة الأولى، و” ٠ “ برتقالات في 

السلة الثانية. كم عدد البرتقالات الإجمالى التي وضعتها؟ اكتب جملة الجمع والإجابة.

السلة الثانيةالسلة الأولى

٠ = ٢ + ٢

وأيضًا
٢ = ٢ + ٠

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٤١

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٣-٣  الجمع مع العدد صفر ” ٠ “

(١) هيّا نجمع.

١ + ٦ ٣   ٠ + ٤ ٢ ٠ + ١ ١

٧ + ٣ ٦   ٩ + ٠ ٥ ٧ + ٠ ٤

(٢)  نحن نضع كرات في السلة. وضعنا ” ٠ “ كرة في المرة الأولى، و ٥ كرات في المرة الثانية. 

كم عدد الكرات الإجمالى التي وضعناها؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

المرة الثانيةالمرة الأولى

٢ + ٧ ٣   ٠ + ٦ ٢ ٠ + ٢ ١

٤ + ٤ ٦   ٥ + ٠ ٥ ١ + ٠ ٤

(١) هيّا نجمع.

(٢)  ذهبتَ للصيد. اصطدتَ بالأمس ٤ سمكات. اصطدتَ اليوم ٠ سمكة

كم عدد الأسماك الإجمالى التي اصطدتها؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

اليومأمس

لا تنسَ كتابة الإجابة.

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٤٢

الفصل الثالث   الجمع

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

قصص الجمع ٣- ٤

سمكة سوداء، توجد ٢
٣ سمكات حمراء.

كم عدد الأسماك الموجودة؟

طائر لونهما برتقالي، يوجد ٢
٣ طيور زرقاء.

كم عدد الطيور الموجودة؟

٢ + ٣ = ٥
هيّا نحكي قصة تناسب عملية الجمع هذه:

استعدوا يا أصدقائي



٤٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٣-٤  قصص الجمع

٥  = ١  + ٤

٣  = ١  + ٢

هيّا نحكي قصة تناسب عملية الجمع هذه:

هيّا نحكي قصة تناسب عملية الجمع هذه:

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٤٤

الفصل الرابع   الطرح

١

٢

٤

٥

٦

٧

٨

٩

٣

نلاحـــــظ!

الجُمل مثل ٣ – ٢ أو ٤ – ١ تُسمى الطرح

نقول: ”خمسة ناقص ثلاثة يساوي اثنين.“

أي صورة تُمثل ٣ – ١؟ (١)

جبأ

هيّا نطرح. (٢)

١٠ – ١ ٣ ٥ – ٢ ٢ ٤ – ٣ ١

(١)  نختار الصورة التي تُمثل ٣ طيور، طار منها ١.  الإجابة: ج

٩ = ١٠ – ١ ٣      ٣ = ٥ – ٢ ٢       ٤ – ٣ = ١ ١ (٢)

الطرح (الجزء الأول) ٤-١

استعدوا يا أصدقائي

عندما نأخذ ٣ من ٥، يتبقى عندنا ٢.
يمكننا كتابة ذلك هكذا:

2 = 3 - 1جملة الطرح: 5

عل؊مـة
الطرح

طريقة الحل



٤٥

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٣؟ – (١) أي صورة تُمثل ٥

جبأ

جبأ

(٢) هيّا نطرح.

٢ – ٧ ٣

١٠ – ٨ ٦

٥ – ٣ ٢

١٠ – ٢ ٥

١ – ٢ ١

٨ – ٤ ٤

٦ – ٥ ٣

١٠ – ٩ ٦

٥ – ١ ٢

١٠ – ٥ ٥

٤ – ٢ ١

٩ – ٧ ٤

أي صورة تُمثل ٦ – ٤؟ (١)

هيّا نطرح. (٢)

٤-١  الطرح (الجزء الأول)

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٤٦

الفصل الرابع   الطرح

١

٢

٤

٥

٦

٧

٨

٩

٣

نلاحـــــظ!

نستخدم الطرح عندما نريد معرفة: ”كم تبقى؟“

مثـــال

إذا تناولت ١ تفاحة:

تبقى لديك ٢ تفاحة.

(١)  لديك ٥ أقل؊م رصاص. أعطيت لصديقك ٣ منها. 
كم قلمًا تبقى لديك؟

(٢) هناك ٦ فراشات. طارت ٢ فراشة بعيدًا. كم فراشة تبقت؟

لا تنسَ كتابة الإجابة.لإيجاد ”كم تبقى؟“، فإننا نستخدم الطرح.

2 = 1  - 3 

؊ من جملة الطرح و اAجابة . في المسائل الكل؊مية، نكتب كلًّ

في نهاية الإجابة، نكتب كلمة مثل ”قِطَع“، ”حيوانات“، أو ”أعواد“.

٢ قلم رصاص الإجابة: جملة الطرح: ٥ – ٣ = ٢ (١)

٤ فراشات الإجابة: جملة الطرح: ٦ – ٢ = ٤ (٢)

الطرح (الجزء الثاني) ٤-٢

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٤٧

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١) لديك ٧ ثمرات طماطم. أكلت منها ٤ . كم تبقى لديك؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٢) توجد ٨ سيارات. غادرت منها ٥ سيارات. كم سيارة تبقت؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(١) هناك ٩ قطع حلوى. أكلتَ ٣. كم تبقى لديك؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

بعيدًا. كم سمكة تبقت؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة. (٢) هناك ٤ سمكات. سبحت منها ٢

منها. كم تبقى لديك؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة. (٣) هناك ١٠ زهور. أعطيتَ لصديقك ٢

٤-٢  الطرح (الجزء الثاني)

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٤٨

الفصل الرابع   الطرح

١

٢

٤

٥

٦

٧

٨

٩

٣

نلاحـــــظ!

الطرح مع العدد صفر ” ٠“

عندما نطرح عدداً من نفسه، تكون النتيجة ” ٠ “.

٨ = ٠ – ٨  ،  ١ = ٠ – أمثلة أخرى : ١

٠ = ٧ – ٧  ،  ٠ = ٤ – أمثلة أخرى : ٤

عندما يكون السؤال:
”كم عدد؟“، نجيب بـ

”     برتقالات.“

٤-٣

يمكننا طرح الصفر كما نفعل مع أي عدد آخر.

عندما نطرح الصفر من عدد ما، يبقى العدد كما هو.

مثـــال

مثـــال

2  =    ٠     -  2 

٠ =  2   - 2 

  ٧ = ٠ – ٢  ٧    ٠ = ٢ – ٢ ١  (١)

٣ برتقالات الإجابة:   ٠ = ٣ – ٣ جملة الطرح: (٢)

(١)  هيّا نطرح.

٧ – ٧ ٢      ٠ – ٢ ١

(٢)  يوجد ٣ برتقالات في السلة. لم تأكل أي واحدة منها. 

كم العدد المتبقى؟ اكتب جملة الطرح والإجابة.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٤٩

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٤-٣  الطرح مع العدد صفر ” ٠ “

(١) هيّا نطرح.

١ – ٦ ٣   ٠ – ٩ ٢ ٠ – ١ ١

٣ – ٧ ٦   ٥ – ٥ ٥ ٤ – ٤ ٤

٢ – ٨ ٣   ٠ – ٥ ٢ ٠ – ٣ ١

٣ – ٤ ٦   ٣ – ٣ ٥ ٦ – ٦ ٤

(١) هيّا نطرح.

(٢)  هناك ٥ تفاحات. لم نأكل أيًا منها. كم تفاحة تبقت؟

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٣)   هناك ٢ قطعة من الكيك. أكلت ٢ قطعة. كم قطعة تبقت؟

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

ا منها. كم كرة تبقت في السلة؟  (٢)  هناك ٥ كرات في السلة. لم نأخذ أيًّ

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٣)  هناك ٦ طيور. طارت ٦ طيور بعيدًا. كم طائرًا تبقى؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٥٠

الفصل الرابع   الطرح

١

٢

٤

٥

٦

٧

٨

٩

٣

نلاحـــــظ!

٣ الإجابة: جملة الطرح: ٧ – ٤ = ٣ (١)

١ الإجابة: جملة الطرح: ٦ – ٥ = ١ (٢)

ما الفرق؟

نستخدم الطرح عندما نريد معرفة: «ما الفرق؟“
عندما نقوم بذلك، نطرح العدد اFصغر من العدد اFكبر.

؊ من جملة الطرح و اAجابة. في المسائل الكل؊مية، نكتب كلًّ

مثـــال

نكتب العدد الأكبر أولًا. 
نطرح العدد الأصغر من

العدد الأكبر.

(١)  ما الفرق بين عدد ثمرات البطاطس وعدد 
ثمرات الطماطم؟

(٢)  ما الفرق بين عدد الفراشات وعدد النحل؊ت؟

 ما الفرق بين عدد ثمرات التفاح وعدد ثمراث الموز؟

لا تنسَ كتابة الإجابة.

٤- ٤

2 = 3  - 5 

عندما نسأل ”ما الفرق؟“، نستخدم  الطرح.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٥١

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١)  ما الفرق بين عدد السيارات وعدد الدراجات؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(١) ما الفرق بين عدد قطع البطيخ وعدد قطع الشمام؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٢) ما الفرق بين عدد الحلوى وعدد قطع الكيك؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٢)  توجد ٦ زهور حمراء. كما توجد ٤ زهور بيضاء. ما الفرق بين عدد الزهور الحمراء 

وعدد الزهور البيضاء؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

٤-٤  ما الفرق؟

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٥٢

الفصل الرابع   الطرح

١

٢

٤

٥

٦

٧

٨

٩

٣

قصص الطرح

توجد ٥ قطط.
غادرت منهم ٣ قطط.

٤-٥

٣ = ٢ – ٥
هيّا نحكي قصة تناسب عملية الطرح هذه:

هيّا نفكر:
”كم تبقى؟“

أو «ما الفرق؟“

استعدوا يا أصدقائي



٥٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٤-٥  قصص الطرح

١ = ٣ – ٤

٢ = ١ – ٣

هيّا نحكي قصة تناسب عملية الطرح هذه:

هيّا نحكي قصة تناسب عملية الطرح هذه:

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٥٤

الفصل الخامس   مقارنة الأطوال

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

نلاحـــــظ!

أيهما أطول؟٥-١

عند مقارنة الأطوال، نقوم بمحاذاة أحد الطرفين، أي يكون لهما نفس البداية.

هيّا نقارن طول القلم الأخضر بطول القلم الأحمر.مثـــال

 القلم اFخضر أطول. 

(١)  نقارن بين طول الحبل الأحمر وطول الحبل الأزرق. عندما نقوم بمحاذاة أحد الطرفين، 

يبدو الأمر هكذا: أيُّ الحبلين أطول؟

(٢)  نقارن بين طول القلم الأحمر وطول القلم الأصفر. عندما نقوم بمحاذاة أحد الطرفين، 

يبدو الأمر هكذا: أي القلمين أطول؟

القلم الأحمر الحبل الأزرق     (٢) (١)
حتى إذا تغير 

اتجاه المحاذاة، نفكّر 
بالطريقة نفسها.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٥٥

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٥-١  أيهما أطول؟

(١)  نقارن بين طول فرشاة الأسنان الزرقاء وطول فرشاة الأسنان الخضراء. عندما نقوم بمحاذاة 

أحد الطرفين، يبدو الأمر هكذا: أي فرشاة أسنان أطول؟

(٢)  نقارن بين طول المظلة الصفراء وطول المظلة الحمراء. عندما نقوم بمحاذاة أحد الطرفين، 

يبدو الأمر هكذا: أي المظلتين أطول؟

(١)  نقارن بين طول الشريط الأحمر وطول الشريط الأخضر. عندما نقوم بمحاذاة أحد الطرفين، 

يبدو الأمر هكذا: أي الشريطين أطول؟

(٢)  نقارن بين طول قلم ألوان الشمع وطول القلم الرصاص. عندما نقوم بمحاذاة أحد الطرفين، 

يبدو الأمر هكذا: أيهما أطول؟

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٥٦

الفصل الخامس   مقارنة الأطوال

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

نلاحـــــظ!

كيف يمكننا القياس؟٥-٢

إذا لم نتمكن من محاذاة الطرفين، يمكننا مقارنة الأطوال باستخدام أدوات قياس.

هيّا نقارن بين طول وعرض المكتب. (١)

قد نتمكن من استخدام أدوات
 قياس مثل: قلم رصاص، أو أصبع

اليد، أو شريط للقياس.

لا يمكننا محاذاة الطرفين.
كيف يمكننا القياس؟

هيّا نقارن بين طول وعرض هذه الورقة. (٢)

مثـــال  (١)

• نستخدم شريطًا لقياس الطول.
• نستخدم أصابعنا لقياس الطول، ونعُدّ كم مسافة إصبع يساويها طول الشيء.

• نستخدم قلم رصاص أو أي شيء آخر لمعرفة عدد المرات التي تتساوى مع الطول.

مثـــال  (٢)

• نطوي الورقة كما بالصورة ونضعها فوق بعضها لمقارنة الطول والعرض.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٥٧

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٥-٢  كيف يمكننا القياس؟

(١) هيّا نستخدم شريطًا لقياس أطوال أشياء مختلفة في الفصل.

(٢) هيّا نضع الأشرطة جنبًا إلى جنب ونقارن الأطوال.

مثـــال

ب مقارنة ارتفاع الباب، أمثلة : جرِّ
وطول وعرض المكتب...

هيا نقوم بقياس أطوال أشياء عديدة 
أخرى في المنزل.

ب مقارنة أطوال الأشياء في المنزل! جرِّ

استخدمنا الشريط في القياس، ووجدنا أن :

ارتفاع الكرسي
عرض المكتب
طول المكتب
عرض الباب
طول المظلة

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٥٨

الفصل الخامس   مقارنة الأطوال

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

نلاحـــــظ!

هيا نقارن الأطوال٥-٣

يمكننا مقارنة الأطوال باستخدام عبارة ”كم عدد وحدات الطول“.
مثـــال

• القلم الرصاص طوله 7 وحدات .
5 وحدات. • قلم ألوان الشمع طوله

القلم الرصاص أطول.  

(١) أيّهما أطول، القطار الأصفر أم القطار الأخضر؟  

(٢) أيّهما أطول، فرشاة الأسنان أم معجون الأسنان؟

القطار الأصفر طوله ٤ وحدات. القطار الأخضر  (١)

طوله ٥ وحدات.
القطار الأخضر هو الأطول

فرشاة الأسنان طولها ٨ وحدات. معجون الأسنان طوله ٦ وحدات. (٢)

فرشاة الأسنان هى الأطول

يمكننا مقارنة الأطوال حتى
إذا لم يتم محاذاة أحد الطرفين.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل

نعُدّ عدد الوحدات لقياس 
طول كل قلم. نقارن بين العددين

نعرف أيّهما الأطول. 



٥٩

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٥-٣  هيا نقارن الأطوال

(١) أيّهما أطول، القطار الأبيض أم القطار الأخضر؟

(٢) أيّهما أطول، القلم الأخضر أم القلم الأحمر؟

(١) أيّهما أطول، القطار الأصفر أم القطار الأسود؟

(٢) هيّا نقارن بين طول المقص وطول المسطرة.

كم عدد الوحدات التي تساوي طول المقص؟ ١

كم عدد الوحدات التي تساوي طول المسطرة؟ ٢

أيّهما أطول، المقص أم المسطرة؟ ٣

أي القطارين لديه عربات أكثر؟

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ

لا تنسَ عَدّ الوحدات
لتعرف أيّهما أطول!



٦٠

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

الفصل السادس   تمثيل البيانات

نلاحـــــظ!

تمثيل البيانات بالصور٦-١

كيفية تمثيل البيانات بالصور :

نعُدّ الفواكه، ونقوم بتلوينها.

البرتقال البطيخ الفراولة

ن من الأسفل إلى الأعلى. نضع عل؊مة على كل صورة، ونلوِّ

•  عندما نريد معرفة عدد الأشياء المبعثرة، نضعها في صف، ونرتبها. فهذا يسهل 
علينا الفهم.

ن من اFسفل إلى اFعلى. ٢ نلوِّ نضع عل؊مة على كل عنصر     ١ • عند التمثيل 

العِنَبالبرتقالالبطيخالفراولة

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٦١

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٦-١  تمثيل البيانات بالصور

نعُدّ البطاقات التي تحمل الصورة نفسها، ونقوم بتلوينها.

النجومالمربعاتالمثلثاتالدوائر



٦٢

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ

(١) نعُدّ كل نوع من الخضروات، ونقوم بتلوينها.

الباذنجانالخيارالبَصَلالطماطم

٦-١  تمثيل البيانات بالصور



٦٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

(٢) نعُدّ كل نوع من بطاقات الحيوانات، ونقوم بتلوينها.

الجِمَالالطيورالزرافاتالأسود

٦-١  تمثيل البيانات بالصور



٦٤

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

الفصل السادس   تمثيل البيانات

نلاحـــــظ!

ما نتعلمه من النتائج

ها أقل عددًا. ها أكثر عددًا وأيُّ عندما نمثل البيانات، يمكننا أن نرى أيُّ

قمنا بعدّ  الفواكه. هيّا ننظر إلى الفاكهة 
الملونة، ونُجيب عن الأسئلة.

(١) أيُ الفواكه أكثر عددًا؟

(٢) أيُ الفواكه أقل عددًا؟

(٣) أيُ الفواكه لها نفس العدد ؟

(٤) كم عدد عناقيد العِنَب؟

(١) الأكثر: الفراولة

(٢) الأقل: البطيخ

(٣) نفس العدد: البرتقال والعِنَب

(٤) ٧

العِنَبالبرتقالالبطيخالفراولة

يساعدنا ترتيب العناصر
ها  في جدول على رؤية أيُّ

ها أقل. أكثر وأيُّ

٦-٢

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٦٥

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

قمنا بعدّ كل نوع من الأشكال. هيّا ننظر إلى الأشكال الملونة،
ونُجيب عن الأسئلة.

(١) أيُ الأشكال أكثر عددًا؟

(٢) أيُ الأشكال أقل عددًا؟

(٣) أيُ الأشكال لها نفس العدد ؟

(٤) كم عدد المثلثات ؟

النجومالمربعاتالمثلثاتالدوائر

٦-٢  ما نتعلمه من النتائج



٦٦

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ

الباذنجانالخيارالبَصَلالطماطم

(١) قمنا بعدّ  كل نوع من الخضروات. هيّا ننظر إلي الخضروات الملونة،

ونُجيب عن الأسئلة.

أكثر عددًا؟ أيُ الخضروات ١

أقل عددًا؟ أيُ الخضروات ٢

كم عدد ثمرات الطماطم؟ ٣

كم عدد ثمرات الخيار؟ ٤

٦-٢  ما نتعلمه من النتائج



٦٧

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

(٢) قمنا بعدّ كل نوع من الحيوانات. هيّا ننظر إلي الحيوانات الملونة،

 ونُجيب عن الأسئلة.

أكثر عددًا؟ أيُ الحيوانات ١

أقل عددًا؟ أيُ الحيوانات ٢

أيُ الحيوانات لها نفس العدد ؟ ٣

كم عدد الجِمَال؟ ٤

الجِمَالالطيورالزرافاتالأسود

٦-٢  ما نتعلمه من النتائج



٦٨

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

الفصل السادس   تمثيل البيانات

نلاحـــــظ!

هيّا نقارن النتائج

عند مقارنة نتيجتين، يمكننا مل؊حظة الاختل؊فات.

قام كل من الفصل الأول والفصل الثاني بترتيب فواكههم المفضلة. هيّا نجيب عن الأسئلة.

(١) أيُ فصل لديه عِنَب أكثر؟

(١)  نقارن عدد عناقيد العِنَب المُلونة: الفصل الأول لديه ٨، الفصل الثاني لديه ٥.            
الفصل الأول لديه عِنَب أكثر.

(٢) أيُ فصل لديه بطيخ أكثر؟

(٢)  نقارن عدد البطيخ الملون: الفصل الأول لديه ٥، الفصل الثاني لديه ٦.                

الفصل الثاني لديه بطيخ أكثر.

(٣) أيُ فاكهة لها نفس العدد في الفصلين؟

(٣) الفاكهة التي لها نفس العدد في الفصلين هي البرتقال (٢ لكل فصل).

العِنَبالبرتقالالبطيخالفراولةالعِنَبالبرتقالالبطيخالفراولة

الفصل الثانيالفصل الأول

٦-٣

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٦٩

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٦-٣  هيّا نقارن النتائج

أيُ مجموعة لديها نجوم أكثر؟ (١)

أيُ بطاقة لها نفس العدد في المجموعتين؟ (٢)

(٣) إذا كانت البطاقة الفائزة هى القلب، فأيُ مجموعة هي الفائزة؟

(٤) إذا كانت البطاقة الفائزة هى المثلث، فأيُ مجموعة هي الفائزة؟

قامت مجموعتان بترتيب بطاقات الأشكال. واحدة من البطاقات الخمس هي ”البطاقة الفائزة“. 
المجموعة التي لديها بطاقات فائزة أكثر هي المجموعة الفائزة. هيّا نُجيب عن الأسئلة.

القلوبالنجومالمربعاتالدوائرالمثلثات القلوبالنجومالمربعاتالدوائرالمثلثات

المجموعة الثانيةالمجموعة الأولى

تذكر!
المجموعة الفائزة هي التي لديها 

عدد أكبر من البطاقات الفائزة!



٧٠

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ

(١) قام كل من الفصل الأول والفصل الثاني بترتيب حيواناتهم المفضلة. هيّا نُجيب عن الأسئلة.

الجِمَالالقططالكل؊بالزرافات الجِمَالالقططالكل؊بالزرافات

الفصل الثانيالفصل الأول

أيُ فصل لديه كل؊ب أكثر؟ ١

أيُ فصل لديه جِمَال أكثر؟ ٢

ما الحيوان الأكثر عدداً في الفصل الأول؟ ٣

ما الحيوان الذى له نفس العدد في الفصلين؟ ٤

٦-٣  هيّا نقارن النتائج



٧١

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

(٢) قامت مجموعتان بترتيب بطاقات الأشكال. واحدة من البطاقات الخمس هي «البطاقة الفائزة».

المجموعة التي لديها بطاقات فائزة أكثر هي المجموعة الفائزة. هيّا نُجيب عن الأسئلة.

أيُ مجموعة لديها قلوب أكثر؟ ١

ما البطاقة الأكثر عددًا في المجموعة الأولى؟ ٢

٣ إذا كانت البطاقة الفائزة هى الدائرة، فأيُ مجموعة هي الفائزة؟

إذا كانت البطاقة الفائزة هى المثلث، فأيُ مجموعة هي الفائزة؟ ٤

القلوبالنجومالمربعاتالدوائرالمثلثات

المجموعة الثانيةالمجموعة الأولى

القلوبالنجومالمربعاتالدوائرالمثلثات

٦-٣  هيّا نقارن النتائج



٧٢

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل السابع   الأعداد الأكبر من

نشيــــر ونتعلــــــــم

عشرة زائد واحد يساوي أَحَدَ عَشَرَ.
هيّا نتعلم الأعداد من ١٠ إلى ٢٠.

عشرة وواحد 
يساوي أَحَدَ عَشَرَ.

نكتب العدد.
(١)(٢)

نان ١٣. ١٠ و ٣ يكوِّ (١)

ط ١٠، ثم نعُدّ ١٠ و ٦ ليكون الناتج ١٦. نحوِّ (٢)

الأعداد حتى ٢٠ ٧-١

عشــــــــــرة

ستـــة عشر أحــــد عشر

سبعة عشر اثنـــــا عشر

ثمانية عشر ثلاثــة عشر

تسعة عشر

عشــــــــرون

أربعة عشر

خمسة عشر

1116
1217
1318
1419
1520

10

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل
ليكون العدّ أسهل، 

ط كل عشرة بدائرة. حوِّ



٧٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١) نكتب العدد.

(١) نكتب العدد.

(٢) ننظر إلى الصورة، ونُجيب.

(٢) ننظر إلى الصورة، ونُجيب.

١ كم عدد الأطفال الواقفين في الصف؟

٢ ما ترتيب سارة من الأمام؟

١ كم عدد الأطفال الواقفين في الصف؟

٢ ما ترتيب حسن من الأمام؟

٧-١  الأعداد حتى ٢٠

١٢

١٢

أمام

سـارة

خلف

خلفأمام

حسـن

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٧٤

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل السابع   الأعداد الأكبر من

نلاحـــــظ!

1520
1419
1318
1217
1116 1010

1010

16

27

عشرة وعدد ما (من ١ إلى ١٠) ٧-٢

يمكننا تقسيم الأعداد الأكبر من ١٠ إلى ١٠ وعدد آخر.

وو

وو
1010

1010

1010

38

49

5

وو

وو

10وو

(١) نكتب عدد المكعبات غير الظاهرة.

(٢) ما العدد الذي يوضع في المربع؟

١

١

١

٢ ١٥

نان ١٠ و ٤ يكوِّ

١٣

4 10

4 10

10
19

109
19

٢

٢

١٩ هى ١٠ و  

١٩ هى ١٠ و

.٥ نرى ١٠ مكعبات. عدد المكعبات غير الظاهرة هو ١ (١)

.١٠ نرى ٣ مكعبات. عدد المكعبات غير الظاهرة هو ٢

(٢)14
14

9

نان   ١٠ و ٤ يكوِّ

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٧٥

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

( ٧-٢  عشرة وعدد ما (من ١ إلي ١٠

7
17

3
13

10
15

10
16

ما العدد الذي يوضع في المربع؟

ما العدد الذي يوضع في المربع؟

نان   ١٠ و ٩ يكوِّ (١)

نان   ١٠ و ٥ يكوِّ (١)

١٧ هى   و ٧ (٣)

١٣ هى   و ٣ (٣)

نان   ١٠ و ٦ يكوِّ (٢)

نان   ١٠ و ٨ يكوِّ (٢)

١٥ هى ١٠ و   (٤)

١٦ هى ١٠ و   (٤)

١٤ هى ١٠ و   (٦)

٢٠ هى ١٠ و   (٦)

١٢ هى   و ٢ (٥)

١٥ هى   و ٥ (٥)

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٧٦

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل السابع   الأعداد الأكبر من

نلاحـــــظ!

على خط الأعداد، تزداد الأعداد كلما اتجهنا إلى اليمين .

خط الأعداد ٧-٣

٠ ٥ ٨٤ ٧٦ ٩ ١٠ ١١ ١٣ ١٤ ١٥ ١٦ ١٧ ١٨ ١٩١٢ ٢٠١ ٣٢

أكبر

أصغر

يبدأ خط الأعداد عند الصفر.

ف الأرنب؟ نكتب العدد. (١) ننظر إلى خط الأعداد. عند أي عدد توقَّ

(٢) نكتب العدد الذي يجب وضعه في المربع.

١٢

٠ ٥ ٨٤ ٧٦ ٩ ١٠ ١١ ١٣ ١٤ ١٥ ١٦ ١٧ ١٨ ١٩١٢ ٢٠١ ٣٢

١

١

٢

٢1020 1216
141517

هل لاحظت الأعداد
تزداد بمقدار ٢ ابتداءً

من ١٠؟

(١)

١

٢

٩
١٣

٠ ٥ ٨٤ ٧٦ ٩ ١٠ ١١ ١٣ ١٤ ١٥ ١٦ ١٧ ١٨ ١٩١٢ ٢٠١ ٣٢

١

٢

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل

(٢)١

٢

141517 1618
1020 1216 1418



٧٧

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٧-٣  خط الأعداد  

(١) نضع دائرة حول العدد الأكبر.

(٢) نكتب العدد الذي يجب وضعه في المربع.

(٣) نستخدم خط الأعداد، ونُجيب.

(٤) نرتب البطاقات من الأصغر إلى الأكبر.

ما العدد الذي يزيد عن ١١ بمقدار ٤؟  

ما العدد الذي يقل عن ١٨ بمقدار ٧؟  

١

١

١

٢

٢

٣

٢

121719 8

17

13

14

1418

1615

12

10

18

20

٠ ٥ ٨٤ ٧٦ ٩ ١٠ ١١ ١٣ ١٤ ١٥ ١٦ ١٧ ١٨ ١٩١٢ ٢٠١ ٣٢

            15121317



٧٨

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ

ف القط؟ نكتب العدد. (١) ننظر إلى خط الأعداد. عند أى عدد توقَّ

(٢) نضع دائرة حول العدد الأكبر.

(٣) نكتب العدد الذي يجب وضعه في المربع.

١

١

٢

١

٢

٣

٤

١٢

٠ ٥ ٨٤ ٧٦ ٩ ١٠ ١١ ١٣ ١٤ ١٥ ١٦ ١٧ ١٨ ١٩١٢ ٢٠١ ٣٢

٢

171520 16

1315

15

15

18

18

1216

16

5

20

20

20 8

0

٧-٣  خط الأعداد  



٧٩

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

(٥) نرتب البطاقات من الأصغر إلى الأكبر.

١

٢

(٤) نستخدم خط الأعداد، ونُجيب.

ما العدد الذي يزيد عن ١٠ بمقدار ٢؟  

ما العدد الذي يقل عن ١٥ بمقدار ٣؟  

ما العدد الذي يزيد عن ١٢ بمقدار ٨؟  

ما العدد الذي يقل عن ١٧ بمقدار ٧؟  

١

٣

٢

٤

٠ ٥ ٨٤ ٧٦ ٩ ١٠ ١١ ١٣ ١٤ ١٥ ١٦ ١٧ ١٨ ١٩١٢ ٢٠١ ٣٢

٧-٣  خط الأعداد  

            2091116

            10181514



٨٠

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل السابع   الأعداد الأكبر من

نلاحـــــظ!

•

•

جمع وطرح الأعداد (الجزء الأول) ٧-٤

”عشرة زائد عدد ما“

”الأعداد من ١١ إلى ١٩ ناقص عدد ما“

عندما نجمع عددًا ما (من ١ إلى ٩) مع عشرة، نحصل على عدد من 11 إلى 19.

.10 عندما نطرح الأعداد (من ١ إلى ٩) من الأعداد (من ١١ إلى ١٩) على الترتيب، نحصل على

١٠ و ٣ يساوي 13

١٣ ناقص ٣ يساوي 10

= 3 - 10جملة الطرح: 13

مثـــال

مثـــال

(١) نحل المسائل.

(٢)  هناك ١٤ ثمرة فراولة. أكلت منها ٤. كم تبقى؟       

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٢)  أنت تبحث عن العدد المتبقي. استخدم الطرح.

جملة الطرح: ١٤ – ٤ = ١٠
الإجابة: ١٠ ثمرات فراولة

١٠ + ٨ ٢ ١٠ + ٢ ١

١٧ – ٧ ٤ ١٢ – ٢ ٣

١٠ + ٨ = ١٨ ٢ ١٢ = ١٠ + ٢ ١  (١)

١٧ – ٧ = ١٠ ٤ ١٠ = ١٢ – ٢ ٣

نتأكد من كتابة كلمة
”قِطعَ“ بعد العدد.

13 = 3 + جملة الجمع: 10

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٨١

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٧-٤  جمع وطرح الأعداد (الجزء الأول)

(١) نحل المسائل.

(١) نكتب العدد.

(٢) نحل المسائل.

(٢)  توجد ١٠ قطط. ثم جاءت ٦ قطط أخرى. كم عدد القطط الإجمالي الآن؟

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٣)  يوجد ١٠ أطفال. انضم إليهم ٥ أطفال آخرين. كم عدد الأطفال الإجمالي الآن؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٤)  توجد ١٢ قطة. عادت ٢ قطة إلى المنزل. كم عدد القطط المتبقية؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٣)  يوجد ١٧ بالوناً. طار منها ٧. كم تبقى؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

٤ + ١٠ ٣

٦ + ١٠ ٣

١٩ – ٩ ٦

١١ – ١ ٦

٩ + ١٠ ٢

٧ + ١٠ ٢

١٨ – ٨ ٥

١٤ – ٤ ٥

١ + ١٠ ١

٣ + ١٠ ١

ما ناتج ١٠ زائد ٤؟ ١

 = ٤ + ١٠

١٥ – ٥ ٤

١٣ – ٣ ٤

ما ناتج ١٨ ناقص ٨؟ ٢

 = ١٨ – ٨

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٨٢

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل السابع   الأعداد الأكبر من

نلاحـــــظ!

٧-٥

(١) نحل المسائل.

(٢)  لديك ١٧ ثمرة فراولة. إذا أكلت ٣، كم يتبقى لديك؟       

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٢)  بما أننا أخذنا ٣ من ١٧:

الإجابة: ١٤ ثمرة فراولة جملة الطرح: ١٧ – ٣ = ١٤  

١٥ + ٤ ٢ ١٢ + ٢ ١

١٩ – ٧ ٤ ١٦ – ١ ٣

”عدد أكبر من ١٠، زائد عدد ما“

١١  +  ٤  =مثـــال

1 10

15
نحتفظ بالعدد ١٠، 

ثم نجمع ١ و ٤

نحتفظ بالعدد ١٠، ونقوم 
بإجراء العملية الحسابية!

١٥ + ٤ = ١٩ ٢ ١٢ +  ٢  =  ١٤ ١  (١)

25 1010
نحتفظ بالعدد ١٠، 

ثم نجمع ٢ و ٢
نحتفظ بالعدد ١٠، 

ثم نجمع ٥ و ٤

١٩ –  ٧ = ١٢ ٤ ١٦ –  ١  =  ١٥ ٣

69 1010
نحتفظ بالعدد ١٠، 
ثم نطرح ١ من ٦

نحتفظ بالعدد ١٠، 
ثم نطرح ٧ من ٩

”عدد أكبر من ١٠، ناقص عدد ما“

١٥  –  ٤  =مثـــال

5 10

11
نحتفظ بالعدد ١٠، 
ثم نطرح ٤ من ٥

جمع وطرح الأعداد (الجزء الثاني)

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٨٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٧-٥  جمع وطرح الأعداد (الجزء الثاني)

(١) نحل المسائل.

(١) نكتب العدد.

(٢) نحل المسائل.

(٢)  يوجد ١٢ طفلً؊، ثم جاء ٥ أطفال آخرين. كم عدد الأطفال الإجمالي الآن ؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٣)  هناك ١٤ قطة، ثم جاءت ٤ قطط أخرى. كم العدد الإجمالي للقطط الآن؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٤)  لديك ١٨ كراسة. استخدمت ٦ كراسات. كم كراسة تبقت لديك؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٣)  لديك ١٦ قطعة حلوى. أعطيت لصديقك ٤ قطع. كم تبقى لديك؟ 

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

١ + ١٨ ٣

٣ + ١١ ٣

١٩ – ٤ ٦

١٥ – ٤ ٦

٢ + ١٦ ٢

٣ + ١٥ ٢

١٤ – ٢ ٥

١٩ – ٥ ٥

٣ + ١٤ ١

٦ + ١٣ ١

ما ناتج ١٤ زائد ٢؟ ١

 = ٢ + ١٤

١٢ – ١ ٤

١٦ – ٣ ٤

ما ناتج ١٧ ناقص ٤؟ ٢

 = ١٧ – ٤

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٨٤

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

١٠ الفصل السابع   الأعداد الأكبر من

نلاحـــــظ!

٢٠ الأعداد الأكبر من

الأعداد الأكبر من ٢٠ ٧-٦

واحد وعشرين

ثلاثيــــن

اثنيـن وثلاثيـــن

21

30
32

نان ٢٠. نجمع ٣ أخرى مع ٢٠، فيصبح العدد ٢٣. ١٠ و ١٠ تكوِّ ١ (١)

نون ٣٠. نجمع ٥ أخرى مع ٣٠، فيصبح العدد ٣٥. ١٠ و ١٠ و ١٠ يكوِّ ٢

نان ٢٦.  ١ عشرون (٢٠ ) وستة (٦) تكوِّ (٢)

نان ٣٨. ٢ ثل؊ثون (٣٠) وثمانية (٨) تكوِّ

مثـــال

٢٠

٢

١

٣٠

نان يكوِّ و ١ ٢٠

٣ مجموعات من ١٠ تصبح

نان يكوِّ و ٢ ٣٠

(١) نعُدّ، ونكتب العدد.

(٢) نكتب العدد.

١٢

٢ ثمانية وثل؊ثون    ١ ستة وعشرون    

10

10

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٨٥

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١) نعُدّ، ونكتب العدد.

نعُدّ، ونكتب العدد. (١)

٧-٦  الأعداد الأكبر من ٢٠

١

٣

٢

٤

10 10 10

(٢) نكتب العدد.

٢ سبعة وثل؊ثون    ١ أربعة وعشرون    

١٢

٤  - ١ ننظر إلى التقويم. نكتب العدد الصحيح في كل فراغ من الفراغات  (٢)

السبتالجمعةالخميسالأربعاءالثل؊ثاءالاثنينالأحد

١

٣

٤

٢ 22242627 23
2931

15171920 18 16
810121314 11 9
13567 4 2

10 10

10

10 10

10

10
10

10 10

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٨٦

الفصل الثامن   قراءة الساعة

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

نلاحـــــظ!

قراءة الوقت على الساعة٨-١

يوجد عقربان في الساعة.

العقرب القصير يُشير إلى الساعة. العقرب الطويل يُشير إلى الدقائق.

العقرب القصير يُشير إلى ٨، والعقرب الطويل يُشير إلى ١٢.مثـــال ١

567
8

9

10

12
11

4

3

2
العقرب الطويل1

 الساعة 8.  العقرب القصير

العقرب القصير بين ٨ و ٩، والعقرب الطويل يُشير إلى ٦.مثـــال ٢

567
8

9

10

12
11

4

3

2
1

 الساعة 8 ونصف.  

عندما يكون العقرب القصير بين عددين، نقرأ العدد الأصغر.

هيا نقرأ الساعات.
عندما يُشير العقرب 
الطويل إلى ٦، نقول 

”ونصف“.

567
8

9

10

12
11

4

3

2
1

  (١)

567
8

9

10

12
11

4

3

2
1

  (٢)

الساعة ١. (١) العقرب القصير يُشير إلى ١، والعقرب الطويل يُشير إلى ١٢

الساعة ٥ ونصف. (٢) العقرب القصير بين ٥ و ٦، والعقرب الطويل يُشير إلى ٦

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٨٧

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١) نقرأ الساعات.

(٢) نرسم العقرب الطويل.

(١) نقرأ الساعات.

567
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4

3

2
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2
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2
1

567
8
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3

2
1

الساعة ٣ ٣ الساعة ٦ ونصف٢ الساعة ١ ونصف١

(٢) نرسم العقرب الطويل.

567
8

9

10
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11

4

3

2
1

567
8

9

10
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3

2
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567
8

9
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12
11

4

3

2
1

٨-١  قراءة الوقت على الساعة  

١

١

٢

٢

٣

٣

الساعة ٥ ٣   الساعة ٤ ونصف٢  الساعة ١١ ونصف١

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٨٨

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

أعداد الفصل التاسع   العمليات التي تتضمن ٣

نلاحـــــظ!

١٠ = ١ + ٢ + ٧ ٢ ٩ = ٣ + ١ + ٥ ١  (٢)

١٥ = ٥ + ٨ + ٢ ٣

٩ ٦

١٠

جمع ثل؊ثة أعداد٩-١

لجمع ثل؊ثة أعداد، نبدأ من اليمين إلى اليسار.

(١) كم العدد الإجمالى للقطط؟ نكتب العدد في المربع.

(٢) نجمع الأعداد.

الإجابة :         قطط   = + + جملة الجمع : ٣

8مثـــال = 1 + 4 + 3

7

أولاً، نجمع ٣ و ٤.
ثم نجمع ١ على الناتج.

نحن نجمع دائماً من 
اليمين إلى اليسار.

٥ + ٨ + ٢ ٣ ١ + ٢ + ٧ ٢ ٣ + ١ + ٥ ١

ثم أتت ٤ قطط أخرى.أتت ٢ قطة.توجد ٣ قطط.

الإجابة :         قطط ٩  = ٤  + ٢  + ٣ ٩(١) نجمع من اليمين:

٥

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٨٩

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

كلب آخران. كم العدد الإجمالى للكل؊ب؟  (١)  توجد ٥ كل؊ب. أتت ٣ كل؊ب أخرى، ثم أتى ٢

اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(١)  يوجد ٦ أشخاص في السيارة. صعد ٤ أشخاص آخرين، ثم صعد ٣ أشخاص آخرين. 

كم عدد الأشخاص الموجودين في السيارة الآن؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٢) نجمع الأعداد.

(٢) نجمع الأعداد.

٩-١  جمع ثل؊ثة أعداد

١ + ٥ + ٤ ٣ ٤ + ٢ + ٢ ٢ ٣ + ٢ + ١ ١

٦ + ٧ + ٥ ٦ ٤ + ٢ + ٨ ٥ ٢ + ٣ + ٧ ٤

٥ + ٢ + ٣ ٣ ٢ + ١ + ٦ ٢ ٥ + ١ + ٢ ١

٧ + ٨ + ٤ ٦ ٨ + ٩ + ١ ٥ ٤ + ٦ + ٤ ٤

كلب آخران.أتت ٣ كل؊ب أخرى.توجد ٥ كل؊ب. ثم أتى ٢

يوجد ٦ أشخاص 
في السيارة.

صعد ٣ أشخاص آخرين.صعد ٤ أشخاص آخرين.

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٩٠

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

أعداد الفصل التاسع   العمليات التي تتضمن ٣

نلاحـــــظ!

طرح ثل؊ثة أعداد٩-٢

لطرح ثل؊ثة أعداد، نبدأ من اليمين إلى اليسار.

(١) كم عدد القطط المتبقية؟ نكتب العدد في المربع.

(٢) نطرح الأعداد.

=     الإجابة :         قطة – جملة الطرح : ٦ –

5مثـــال = 2 _ 1 _ 8

7

أولاً، نحسب ٨-١،
ثم نطرح ٢ من الناتج.

٣ – ١٢ – ٢ ٣ ١ – ٨ – ٥ ٢ ٢ – ٤ – ٧ ١

٢ = ١ – ٨ – ٥ ٢ ١ = ٢ – ٤ – ٧ ١  (٢)

٧ = ٣ – ١٢ – ٢ ٣

٣ ٣

١٠

قطة إلى المنزل.توجد ٦ قطط. ثم عادت ٣ قطط أخرى عادت ١
إلى المنزل.

٢    الإجابة :         قطة  = ٣  – ١  – ٦ ٢(١) نطرح من اليمين إلى اليسار:

٥

تذكّر: نطرح من اليمين 
إلى اليسار.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٩١

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

(١)  يوجد ٩ قطع من البسكويت. أكلتَ ٣ قطع أمس، ثم أكلتَ ٤ قطع اليوم. 

كم قطعة بسكويت تبقّت؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(١)  يوجد ١٠ أشخاص في السيارة. نزل ٥ أشخاص، ثم نزل ٣ أشخاص آخرين.

كم عدد الأشخاص الموجودين في السيارة الآن؟ اكتب الجملة الرياضية والإجابة.

(٢) نطرح الأعداد.

٩-٢  طرح ثل؊ثة أعداد

١ – ٧ – ٢ ٣ ٩ – ١ – ٥ ٢ ٢ – ٢ – ٦ ١

٤ – ١٣ – ٣ ٦ ٦ – ١ – ١١ ٥ ٥ – ٤ – ١٤ ٤

أكلتَ ٤ قطع أخرى.أكلتَ ٣ قطع.يوجد ٩ قطع بسكويت.

يوجد ١٠ أشخاص في 
السيارة.

ثم نزل ٣ أشخاص نزل ٥ أشخاص.
آخرين.

(٢) نطرح الأعداد.

٥ – ٧ – ١ ٣ ٨ – ٢ – ٣ ٢ ١ – ٦ – ٩ ١

٦ – ١٧ – ٧ ٦ ٩ – ٦ – ١٦ ٥ ٧ – ٨ – ١٨ ٤

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



٩٢

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

أعداد الفصل التاسع   العمليات التي تتضمن ٣

نلاحـــــظ!

الحساب باستخدام ثل؊ثة أعداد٩-٣

عندما يكون لدينا عمليتا الجمع والطرح معًا، نقوم بإجراء العملية الحسابية 
من اليمين إلى اليسار.

(١) كم عدد القطط المتبقية؟ نكتب العدد في المربع.

(٢) نحل المسائل.

الإجابة :         قطط   = + الجملة الرياضية : ٦ –

7مثـــال = 2 + 3 _ 8

5

أولاً، نحسب ٨  – ٣،
 ثم نجمع ٢ على الناتج.

١ + ١ + ١ + ١ ٣ ٧ – ٥ + ٣ ٢ ١ + ٣ – ١٠ ١

٤ = ١ + ١ + ١ + ١ ٣        ١ = ٧ – ٥ + ٣ ٢ ٨ = ١ + ٣ – ١٠ ١  (٢)

٢

٣

٨ ٧

قطة إلى المنزل.توجد ٦ قطط. جاءت ٣ قطط جديدة.عادت ٢

(١) نطرح ثم نجمع من اليمين إلى اليسار:

٧          الإجابة :         قطط  = ٣ + ٢  – ٦٧

٤

أيضًا عند التعامل مع 
أربعة أعداد، نحسب من 

اليمين إلى اليسار.

استعدوا يا أصدقائي

طريقة الحل



٩٣

١

٢

٣

٤

٥

٦

٧

٨

٩

وقـــت المحــــاولـــة

٩-٣  الحساب باستخدام ثل؊ثة أعداد

قطعة إضافيتين. ثم أكلت ٣ قطع.  (١)  يوجد ٧ قطع من البسكويت. حصلت على ٢

كم قطعة بسكويت تبقّت لديك؟

(١)  يوجد ٧ أشخاص في السيارة. نزل ٤ أشخاص، ثم صعد ٣ أشخاص. 

كم عدد الأشخاص الموجودين في السيارة الآن؟

(٢) نحل المسائل.

٤ – ٨ + ١ ٣ ٢ + ١٠ – ٧ ٢ ٢ + ١ – ٩ ١

٢ – ٨ – ٢ – ٢ ٦ ٥ – ٤ + ٦ ٥ ٣ – ٥ + ٥ ٤

قطعة يوجد ٧ قطع بسكويت. حصلت على ٢
إضافيتين.

أكلتَ ٣ قطع.

صعد ٣ أشخاص.نزل ٤ أشخاص.

(٢) نحل المسائل.

٦ – ٣ + ٥ ٣ ١ + ١٠ – ٤ ٢ ٢ + ٧ – ٩ ١

٢ + ٢ + ٢ + ٢ ٦ ٦ – ٦ + ٤ ٥ ١ – ٧ + ٣ ٤

يوجد ٧ أشخاص في 
السيارة.

هيّـا نتــــدرب ســوياًّ



ملاحظـــات



ملاحظـــات



المقاسوزن المتنألوان المتنوزن الغل؊فألوان الغل؊ف

١٩ × ٢٧ سم٧٠ جم ورق أبيض٤ لون١٨٠ جم كوشيه٤ لون
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